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México, D.F., a 5 de marzo de 2009. 
 
DIP. CÉSAR DUARTE JÁQUEZ 
Presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de 
Diputados. 
 
Entrevista concedida a los representantes de los 
medios de información, en el Salón de Sesiones del 
Palacio Legislativo de San Lázaro. 

 
PREGUNTA.-  La novedad de que algunas maquiladoras están ya 
saliendo del país por la inseguridad, sobre todo en su estado.  
 
RESPUESTA.- Es preocupante que la condición económica del país 
hoy, aunada a la inseguridad, tenga permanentemente la amenaza 
de que la situación que nos da la devaluación de nuestra moneda a 
ser mucho más competitivos en materia de manufactura, la 
circunstancia de inseguridad nos esté impidiendo concretar 
inversiones importantes en la frontera del país. 
 
Es elemental que en la crisis, sobre todo maquiladoras que se 
están cerrando por ese tema, que ha impactado de manera 
importante a los mercados del mundo, y que hoy nos da ese grado 
de competencia en México, la posibilidad, insisto, de la industria 
manufacturera, entre muchas otras, el tema de la inseguridad sea 
el que se mantenga en duda para que se decidan las inversiones en 
el país. 
 
Nosotros le apostamos a que se regrese a la tranquilidad y la 
estabilidad de la seguridad en las ciudades fronterizas, 
fundamentalmente, para que con ello generemos un clima apto 
para la inversión y seguir  manteniendo los empleos que hoy se 
tienen en la industria manufacturera y, por otra parte también, sin 
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duda, mayores inversiones que sean atractivas en esta condición 
que hoy tiene México por un menor valor de su moneda y ello es 
atractivo para la mano de obra mexicana. 
 
PREGUNTA.- Los empresarios responsabilizan de alguna manera al 
Congreso si no se aprueban leyes para enfrentar esta crisis a tiempo. 
 
RESPUESTA.-  Nosotros estamos asumiendo en sus términos el foro 
que el Congreso llevó a cabo. Queremos dar resultado en las 
iniciativas que tienen que ver con liberar de las acciones 
burocráticas que impiden el flujo inmediato de la licitación de 
obras y poner en práctica los recursos públicos establecidos para 
2009. Estamos haciendo un esfuerzo en ello.  
 
Hoy mismo, el Congreso envía un mensaje al país de acuerdos. 
Tenemos más de 30 iniciativas que han sido aprobadas en 
comisiones, dictámenes que han llegado a la Mesa Directiva, que 
muchísimos de ellos cuentan con un gran consenso general, 
algunos de ellos son en materia económica, y queremos con esto 
decir, primero, que el Congreso está trabajando. 
 
Segundo, que no debemos hacer caso a quien ha tratado de 
mantener un clima ríspido en la elección, un clima político 
delicado, que no debemos apostarle al enfrentamiento y en el 
Congreso haremos el mayor de los esfuerzos para tener los 
resultados que a nuestra competencia corresponden y con ello 
aportar el marco jurídico que ayude a aligerar el impacto de la 
crisis al país. 
 
PREGUNTA.- (Inaudible) los comentarios del Presidente Felipe 
Calderón, en el sentido de que en Estados Unidos también hay 
corrupción. 
 
RESPUESTA.- El tema de la corrupción es un asunto de la conducta 
humana. La corrupción existirá en todas las partes del mundo, el 
tema es que tengamos la capacidad en los gobiernos de 
transparentar las acciones y con ello podamos erradicar la 
corrupción. 
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En México es un tema que, sin duda, nos tiene  en condiciones 
muy delicadas las cuales nos impiden la competitividad, nos 
impiden el desarrollo y nos impiden, sobre todo, la distribución 
más justa de la riqueza de nuestro país. 
 
PREGUNTA.- ¿Para cuándo las reformas estructurales que les pide 
Carstens para enfrentar la crisis económica? 
 
RESPUESTA.- En cuanto lleguen las iniciativas del Ejecutivo 
tendremos manera de responderle al Gobierno en ese sentido.  
 
Me parece que en el trabajo que se ha venido haciendo ha habido 
acuerdos, nosotros hemos mantenido el respaldo al Gobierno y en 
iniciativas propias de los legisladores en materia económica y en 
materia de seguridad, fundamentalmente. 
 
Si ha habido, de alguna manera, interpretación de que se ha 
resistido el apoyo a algunas iniciativas es falso. 
 
Está un proceso delicado, la extinción de dominio no es un tema 
sencillo; sin embargo, yo estoy convencido de que sea un marco 
jurídico que le permita tener herramientas fundamentales al 
Gobierno para atacar con mayor efectividad a la delincuencia 
organizada, como ha sucedido exitosamente en Colombia. 
 
PREGUNTA.- ¿No han llegado estas iniciativas anunciadas en el plan 
anticrisis? 
 
RESPUESTA.- No han llegado todas. Nos habló el secretario de 
Hacienda de muchas, pero no tenemos ninguna iniciativa aquí 
presente y nosotros quisiéramos conocerlas. 
 
El mismo secretario del Trabajo nos habló y, simple y 
sencillamente, de manera genérica del tema, no puntualizó ni 
encontramos ninguna iniciativa firmada por el Ejecutivo que 
plantee exactamente los puntos que el Ejecutivo quiere sacar.  
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PREGUNTA.- Diputado, ayer Héctor Larios decía que este 
enfrentamiento verbal entre PRI y PAN es válido porque está el 
proceso electoral y que la ciudadanía va a elegir a quién y ya viene la 
calma después, ¿se vale esto? 
 
RESPUESTA.-  Es válida, en un proceso democrático, la discusión; 
lo que no es válido, en una condición en un país donde nosotros 
aspiramos a consolidar nuestra democracia que, aun con la crisis 
económica y con el problema de inseguridad que tengamos, en la 
política nos demos el lujo de estar perdiendo el tiempo con 
jaloneos. Eso es lo que no es válido. 
 
PREGUNTA.-  Diputado, se han documentado casos de aviadores aquí 
en la Cámara de Diputados, ¿qué opinión tiene? 
 
RESPUESTA.- Ordenaremos de inmediato que se dé una 
investigación en ese sentido. No aceptamos que pueda existir 
siquiera la duda de que alguien cobre sin trabajar. 
 
En la Cámara de Diputados pretendemos impulsar de mayor 
manera la transparencia y con ello, también combatir todos estos 
actos que, sin duda, avergüenzan a las instituciones del país.  
 
PREGUNTA.- En materia de seguridad, ayer el ex presidente Fox negó 
que haya habido omisiones en su encargo, en materia de seguridad 
contradice, incluso, al secretario de Gobernación y hay una pugna 
entre ellos. 
 
RESPUESTA.-  A confesión de parte, relevo de pruebas. La omisión 
la tuvo seis años y él mismo ya lo declaró, que encargó la 
Presidencia seis años. 
 
PREGUNTA.- No me queda clara una cosa. ¿A quién responsabilizar 
ante esta ausencia de medidas para enfrentar la crisis? Porque los 
empresarios dicen que el Congreso se está tardando y que es el 
responsable; usted dice que no han llegado iniciativas del Ejecutivo. 
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RESPUESTA.-  De ninguna manera. Nosotros somos receptivos y por 
eso en los foros se abrieron las puertas a los empresarios, que 
algunos de ellos fueron descalificados por el Gobierno mismo.  
 
En ese sentido, hemos tomado las inquietudes planteadas por los 
empresarios y hemos  hecho nuestras esas iniciativas que puedan 
tener un impacto positivo en materia económica. 
 
PREGUNTA.- ¿Pero hay que esperar a que las envíe el Presidente, 
ustedes no las pueden iniciar? 
 
RESPUESTA.- Hay iniciativas que queremos concretar, pero lo que 
no queremos es que suceda como el problema que tuvimos con la 
ley que se dio en contra del narcomenudeo. Podemos aprobarlo y 
si el Ejecutivo no lo publica o no lo pone en ejercicio, el esfuerzo 
será nulo. 
 
Debemos recordar que el presidente Fox vetó la Ley de 
Narcomenudeo, que fue un gran esfuerzo de los Congresos para 
concretarla. 
 
En ese sentido queremos tener, sin duda, la opinión del Ejecutivo 
porque lo más importante en materia económica es que se hagan 
urgentes las medidas que se den en el marco jurídico y en 
acciones de Gobierno. 
 
PREGUNTA.- ¿Entonces el Gobierno tiene un doble juego? Por una 
parte los acusa a ustedes y, por otra, es omiso en enviar las 
iniciativas. 
 
RESPUESTA.- Nosotros hacemos un llamado respetuoso al Ejecutivo 
federal para que centremos los temas fundamentales económicos y 
demos  los resultados que el pueblo de México está esperando. 
 
Muchas gracias. 
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